
UNIT 5
പ്രകാശത്തിന്റെ� അപവര്‍ത്തനം

19/12/2020 – Class 40
Assignment Answer
1. ചിത്രത്തിലേ�തുലേ�ോലെ� ലെ�ന്‍സില്‍ ജ�ത്തില്‍ ചരിച്ച് വയ്ക്കുലേ�ോള്‍ ഒടിഞ്ഞതോയി

ലേതോന്നോന്‍ കോരണലെ�ന്തോണ്?

പ്രകാശത്തിന്റെ� അപവര്‍ത്തനം

Activity 1
വോയുവില്‍ നിന്ന് �റ്റു �ോധ്യ�ങ്ങളിലേ�ക്ക് കടക്കുന്ന പ്രകോശരശ്മിയുലെട �ോതയ്ക്കുണ്ടോകുന്ന വ്യതിയോനം 

ഇലേത തരത്തില്‍ത്തലെന്നയോയിരിക്കുലേ�ോ? 
പരീക്ഷണം

ലേ1ോയിങ് ഷീറ്റില്‍ ഗ്ലോസ് സ്ളോബ് വച്ച് അതിലെ9 അതിരുകള്‍ ABCD എന്ന് അടയോളലെ<ടുത്തുന്നു. 

ഗ്ലോസ് സ്ലോബ് �ോറ്റി AB എന്ന് ലേരഖലെ<ടുത്തിയിരിക്കുന്ന വശത്ത് PQ എന്ന ലേരഖ വരയ്ക്കുന്നു. ഗ്ലോസ് സ്ലോബ് 

യഥോസ്ഥോനത്തു വച്ച്  PQ വിലൂലെട ഒരു ലേ�സര്‍ ലേടോര്‍ച്ചില്‍ നിന്നുള്ള പ്രകോശം ഗ്ലോസ് സ്ലോബിലേ�ക്ക് കടത്തി 

വിടുന്നു.  ഗ്ലോസ് സ്ലോബിലൂലെട വോയുവിലേ�ക്ക് കടന്നു ലേ�ോകുന്ന പ്രകോശ�ോത നിരീക്ഷിക്കുന്നു. Q, R ,S എന്നീ 

ബിന്ദുക്കള്‍ അടയോളലെ<ടുത്തുന്നു. QR,  RS ലേയോജി<ിച്ച് പ്രകോശത്തിലെ9 �ോത PQRS ചിത്രീകരിക്കുന്നു.

ചര്‍ച്ച

• ഗ്ലോസ് സ്ലോബില്‍ �തിക്കുന്ന മുഴുവന്‍ പ്രകോശവും കടന്നുലേ�ോകുന്നുലേണ്ടോ?ഇല്ല, പ്രകാശത്തിന്റെ� ഒരു 

ഭാഗം അതേ� മാധ്യമത്തിതേ!ക്ക് പ്ര�ിപ�ിക്കുന്നു.

• പ്രകോശം വോയുവില്‍ നിന്ന് ഗ്ലോസിലേ�ക്ക് കടക്കുലേ�ോള്‍ അതിലെ9 �ോതയ്ക്ക് എന്ത് സംഭവിക്കുന്നു? 

വായുവും ഗ്ലാസും �മ്മിലുള്ള വിഭജന�!ത്തില്‍ വച്ച് പ്രകാശപാ�യ്ക്ക് വ്യ�ിയാനം സംഭവിക്കുന്നു.

• പ്രകോശത്തിലെ9 �ോതയ്ക്കുണ്ടോകുന്ന ഈ വ്യതിയോന�ോണ്? പ്രകാശത്തിന്റെ� അപവര്‍ത്തനം.

• പ്രകോശ�ോതയ്ക്കുണ്ടോകുന്ന വ്യതിയോനത്തിന് (അ�വര്‍ത്തനത്തിന്) കോരണലെ�ന്തോണ്? വായുവിന്റെ�യും

ഗ്ലാസിന്റെ�യും പ്രകാശികസാന്ദ്ര� വ്യ�്യസ്തമായ�ിനാല്‍.

• ഗ്ലോസ് സ്ലോബിനുള്ളില്‍ നിന്ന് പ്രകോശം പുറലേത്തക്ക് വരുലേ�ോള്‍ എന്തു സംഭവിക്കുന്നു? അതേ4ാഴും 

അപവര്‍ത്തനം സംഭവിക്കുന്നു.

• ഈ പ്രവര്‍ത്തനത്തില്‍ എത്ര പ്രോവശ്യം അ�വര്‍ത്തനം സംഭവിച്ചു? രണ്ടു പ്രാവശ്യം.

• എലേ<ോലെTോലെക്ക? പ്രകാശം വായുവില്‍ നിന്ന് ഗ്ലാസ് സ്ലാബിനുള്ളിതേ!ക്ക് കടക്കുതേ<ാഴും ഗ്ലാസ് 

സ്ലാബിനുള്ളില്‍ നിന്ന്  വായുവിതേ!ക്ക് കടക്കുതേ<ാഴും.
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ഗ്ലോസ് സ്ലോബിനുള്ളിലൂലെട പ്രകോശം കടന്നു ലേ�ോകുന്ന ചിത്രം നിരീക്ഷിക്കുന്നു.

ചര്‍ച്ച

• ചിത്രത്തില്‍ വോയുവും ഗ്ലോസും തമ്മിലുള്ള വിഭജനത�ം ഏതോണ്? AB.

• AB എന്ന വിഭജനത�ത്തിലെ� �തനരശ്മി ഏതോണ്? PQ.

• AB എന്ന വിഭജനത�ത്തിലെ� അ�വര്‍ത്തനരശ്മി ഏതോണ്? QR.

• AB എന്ന വിഭജനത�ത്തിലെ� �തനബിന്ദു ഏതോണ്? Q.

• �തനരശ്മിക്കും (PQ) �തനബിന്ദു (Q) വില്‍ വരച്ച �ംബത്തിനും ഇടയിലുള്ള ലേകോണോണ്?  

പ�നതേകാണ്‍ (i).

• അ�വര്‍ത്തനരശ്മിക്കും  (QR) �ംബത്തിനും ഇടയിലുള്ള ലേകോണോണ്? അപവര്‍ത്തന തേകാണ്‍(r)

• CD എന്ന വിഭജനത�ത്തിലെ� �തനരശ്മി ഏതോണ്? QR.

• CD എന്ന വിഭജനത�ത്തിലെ� അ�വര്‍ത്തനരശ്മി ഏതോണ്? RS.

• CD എന്ന വിഭജനത�ത്തിലെ� �തനലേകോണ്‍ ഏതോണ്? പ�നരശ്മിക്കും (QR) പ�നബിന്ദു (R) ല്‍ 

വരച്ച !ംബത്തിനും ഇടയിലുള്ള തേകാണ്‍.

• CD എന്ന വിഭജനത�ത്തിലെ� അ�വര്‍ത്തനലേകോണ്‍ ഏതോണ്? അപവര്‍ത്തനരശ്മിക്കും (RS) 

പ�നബിന്ദു (R) ല്‍ വരച്ച !ംബത്തിനും ഇടയിലുള്ള തേകാണ്‍.

നിഗമനം

➔ �തനരശ്മിക്കും �ംബത്തിനും ഇടയിലുള്ള ലേകോണ്‍ ആണ് പ�നതേകാണ്‍(i).

➔ അ�വര്‍ത്തനരശ്മിക്കും �ംബത്തിനും ഇടയിലുള്ള ലേകോണ്‍ ആണ് അപവര്‍ത്തനതേകാണ്‍(r).

Activity 2
ഒരു �ോധ്യ�ത്തിലേ�ക്ക് പ്രകോശം �ംബ�ോയി �തിക്കുലേ�ോള്‍

                    പ്രകാശം മാധ്യമത്തിതേ!ക്ക് !ംബമായി പ�ിക്കുന്നു
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ചര്‍ച്ച

• പ്രകോശം �ംബ�ോയി �തിക്കുലേ�ോള്‍ അ�വര്‍ത്തനം സംഭവിക്കുന്നുലേണ്ടോ? ഇല്ല.

നിഗമനം

ഒരു �ോധ്യ�ത്തിലേ�ക്ക് �ംബ�ോയി �തിക്കുന്ന പ്രകോശത്തിലെ9 �ോതയ്ക്ക് വ്യതിയോനം സംഭവിക്കുന്നില്ല.

Activity 3
വോയുവില്‍ നിന്ന് പ്രകോശം ഗ്ലോസിലേ�ക്ക് സഞ്ചരിക്കുലേ�ോള്‍

പ്രകാശികസാന്ദ്ര� കുറഞ്ഞ മാധ്യമത്തില്‍ നിന്ന് കൂടിയ മാധ്യമത്തിതേ!ക്ക് പ്രകാശം സഞ്ചരിക്കുന്നു

ചര്‍ച്ച

• ഇവിലെട പ്രകോശം സഞ്ചരിച്ചത് ഏത് �ോധ്യ�ത്തില്‍ നിന്ന് ഏതിലേ�ക്കോണ്? വായുവില്‍ നിന്ന് 

ഗ്ലാസിതേ!ക്ക്.

• വോയുവിനോലേണോ ഗ്ലോസിനോലേണോ പ്രകോശികസോന്ദ്രത കൂടുതല്‍? ഗ്ലാസിന്.

• പ്രകോശികസോന്ദ്രത കുറവ് ഏതിനോണ്? വായുവിന്

• ഇവിലെട അ�വര്‍ത്തനരശ്മി �ംബലേത്തോട് അടുക്കുകയോലേണോ അകലുകയോലേണോ? !ംബതേത്താട് 
അടുക്കുന്നു

നിഗമനം

വോയുവില്‍ നിന്ന് ഗ്ലോസിലേ�ക്ക് (പ്രകോശികസോന്ദ്രത കുറഞ്ഞ �ോധ്യ�ത്തില്‍ നിന്നു കൂടിയതിലേ�ക്ക്) 

ലേ�ോകുലേ�ോള്‍ അ�വര്‍ത്തനരശ്മി �ംബലേത്തോട് അടുക്കുന്നു.

Activity 4
പ്രകോശം ഗ്ലോസില്‍ നിന്ന് വോയുവിലേ�ക്ക് സഞ്ചരിക്കുലേ�ോള്‍

       പ്രകാശികസാന്ദ്ര� കൂടിയ മാധ്യമത്തില്‍ നിന്ന് കുറഞ്ഞ മാധ്യമത്തിതേ!ക്ക് പ്രകാശം സഞ്ചരിക്കുന്നു
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ചര്‍ച്ച

• ഇവിലെട പ്രകോശം സഞ്ചരിക്കുന്നത് ഏത് �ോധ്യ�ത്തില്‍ നിന്ന് ഏതിലേ�ക്കോണ്? ഗ്ലാസില്‍ നിന്ന് 

വായുവിതേ!ക്ക് (പ്രകാശികസാന്ദ്ര� കൂടിയ മാധ്യമത്തില്‍ നിന്ന് കുറഞ്ഞ�ിതേ!ക്ക്)

• അ�വര്‍ത്തനരശ്മി �ംബലേത്തോട് അടുക്കുകയോലേണോ അകലുകയോലേണോ ലെചയ്യുന്നത്? !ംബത്തില്‍ നിന്ന്

അകലുന്നു.

നിഗമനം

ഗ്ലോസില്‍  നിന്ന് വോയുവിലേ�ക്ക് (പ്രകോശികസോന്ദ്രത കൂടിയ �ോധ്യ�ത്തില്‍ നിന്നു കുറഞ്ഞതിലേ�ക്ക്) 

ലേ�ോകുലേ�ോള്‍ അ�വര്‍ത്തനരശ്മി �ംബത്തില്‍ നിന്ന് അകലുന്നു.

Activity 5
ചിത്രത്തിലെ� അ�വര്‍ത്തനം നിരീക്ഷിക്കുന്നു.

ചര്‍ച്ച

• �തനലേകോണ്‍, അ�വര്‍ത്തനലേകോണ്‍, വിഭജനത�ത്തില്‍ 

�തനബിന്ദുവിലൂലെട വരച്ച �ംബം എന്നിവ ഒലേര ത�ത്തി�ോലേണോ? അന്റെ�.

നിഗമനം

�തനലേകോണ്‍, അ�വര്‍ത്തനലേകോണ്‍, വിഭജനത�ത്തില്‍  �തനബിന്ദുവിലൂലെട വരച്ച �ംബം എന്നിവ 

ഒലേര ത�ത്തി�ോണ്.

Activity 6
വോയുവില്‍ നിന്ന് ഗ്ലോസ് സ്ലോബിലേ�ക്ക് വ്യത്യസ്ത �തനലേകോണുകളില്‍ പ്രകോശം �തി<ിച്ച് നടത്തിയ 

�രീക്ഷണഫ�ം �ട്ടികലെ<ടുത്തിയിരിക്കുന്നു

ചര്‍ച്ച

• �തനലേകോണ്‍ (i) കൂടി വരുലേ�ോള്‍ അ�വര്‍ത്തനലേകോണിന് എന്തു �ോറ്റം വരുന്നു (r)? അപവര്‍

ത്തനതേകാണും കൂടിവരുന്നു.

• �തനലേകോണിലെ9യും അ�വര്‍ത്തനലേകോണിലെ9യും sine വി�കള്‍ തമ്മിലുള്ള അനു�ോതവി�യ്ക്ക്  

(sin i / sin r) എന്തു പ്രലേത്യകത കോണുന്നു? ഒരു സ്ഥിരസംഖ്യയാണ്.
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• ഈ സ്ഥിരസംഖ്യയോണ്? അപവര്‍ത്തനാങ്കം.

നിഗമനം

➔ വിവിധ �ോധ്യ�ലേജോടികളിലൂലെട പ്രകോശരശ്മികള്‍ കടന്നുലേ�ോകുലേ�ോള്‍ �തനലേകോണ്‍ 

കൂടുന്നതനുസരിച്ച് അ�വര്‍ത്തനലേകോണും കൂടുന്നു.  

➔ �തനലേകോണിലെ9യും അ�വര്‍ത്തനലേകോണിലെ9യും sine വി�കള്‍ തമ്മിലുള്ള അനു�ോതവി�        

(sin i / sin r) ഒരു സ്ഥിര സംഖ്യയോയിരിക്കും. ഈ സ്ഥിരസംഖ്യലെയ അപവര്‍ത്തനാങ്കം എന്നു 

�റയുന്നു. ഇത് n എന്ന അക്ഷരം ഉ�ലേയോഗിച്ച് സൂചി<ിക്കുന്നു.

അപവര്‍ത്തനനിയമങ്ങള്‍

Assignment
ഗ്ലോസ് സ്ലോബിലൂലെടയുള്ള അ�വര്‍ത്തനം ചിത്രീകരിക്കുക?

JOJI GEORGE , HST, ST JOHNS SYRIAN HSS VADAKARA


